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Szerkesztőség és kiadóhivatal i
Nagyvárad, Apácza-utcza 3.

A szerkesztőség kéziratok visszaadására 
vagy megőrzésére nem vállalkozik.

Előfizetések és hirdetések a 
kiadóhivatalhoz intézendő*.
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12°o adóemelés.
A jövő évi költségvetését tárgyalta 

tegnap Nagyvárad városa. A közköltő 
emelése nem lehet kedves dolog senki 
előtt s ez meglátszott tegnap a törvény­
hatóság hangulatán.

A megélhetés napról-napra nehezebbé 
válik s a küzdelem a viszonyok rosszab­
bodásával csak jobban kiélesedik.

A tegnapi közgyűlés mutatott fel egy 
olyan momentumot, a mit ezelőtt nem 
hallottunk. Őszinte, igaz, de szomorú 
hangokat hallottunk a helyzetről s a jövő 
képét olyan színekkel festette Hlatky 
Endre, a mik már annál is inkább aggo­
dalmat kelthetnek Nagyvárad város pol­
gáraiban, mert nem ellenzéki ember szá­
jából kerültek a zöld asztalra.

Eltagadhatlanul sokat haladtunk 10—15 
év alatt, de egyben megnőtt az adóssá­
gunk. S itt a bökkenő!

Ha figyelmesen átvizsgáljuk a város 
jövő évi költségvetését, eltakarhatlanul 
szemünkbe kell tűnni annak az óriási 
összegnek, a mivel most Nagyvárad vá­
rosa meg van kölcsön czimen terhelve.

Egy futólagos áttekintés után rájövünk, 
hogy csupán kamat fejében sokkal na­
gyobb összeget fizetünk évenkint, mint 
az összes közköltönk s daczára szegény­
ségünknek, ezeknek a kamatoknak a 
fizetése nélkül jól berendezhetnénk ház­
tartásunkat, mert a város bevételei olyan 
összegre ragnak, hogy mintegy 90—100 
ezer korona megtakarítást érhetnénk el 
évenkint, anélkül, hogy egy fillér köz­
költőt kellene kivetni és behajtani.

Mesének is beillenék, pedig teljesen 
igaz.

És ha jövőre létesíteni akarjuk azokat 
a közintézményeket, a melyek egy része 
már keresztül ment a különféle hivatalos 
retortákon, még újabb és újabb közköltő 
emelés elöl kitérnünk nem szabad s ez 
végre is elviselhetetlen teherré növekszik.

A jövő évre ugyanis már fel van véve 
városház építésére 300,000 korona, de 
ebből csak a jövő évre eső munkát fe­
dezik, mig az épület teljes befejezése az 
1902. évre van tervbe véve. Tehát az 
1902. évben felemészti a városháza azt 
az összeget, a mi még a legutolsó milliós 
kölcsönből a jövő év végén rendelke­
zésre áll.

Ennek a kamata a jövő évben még 
tekintélyes összeget képvisel, de már az 
1902. évben újabb közköltővel kell az 
elmaradt kamatjövedelmet pótolni.

A városi középületek értékesítése sem 
nem uj, sem nem rósz eszme. Csakhogy 
ennek hasznos és megfelelő keresztülvi­
tele nagy szakértelmet, tapintatot kíván. 
Az alkalmas idő megválasztása által 

ugyan tetemes összeget lehet a városi 
pénztárnak szerezni, mig egy meggondo­
latlan gyors eladás tetemes veszteséggel 

j járhat.
A mostani költségvetés végre felverte 

a törvényhatóság lateiner tagjait is eddigi 
nemtörődömségéből, s talán a mostani 
tárgyalások során meglátja a tanács azt 
az utat, a mely okszerű gazdálkodási 
rendszerrel szerencsésebb mederbe tereli 
a város pénzügyeit.

A közgyűlés
Nagyvárad város törvényhatósági bi­

zottsága tegnap délután kezdte tárgyalni 
a város jövő évi költségvetését.

A tárgyalás előreláthatólag több napot 
vesz igénybe.

*

A közgyűlés lefolyása a következő volt: 
Beöthy László főispán elnökölt.
Jelen voltak:
Dr. Baróthy Ákos, Frankó Endre, Guttman 

József, dr. Grósz Albert, Hlatky Endre, dr. Hová- 
nyi Gyula, Kaczián Károly, Kókus Vidor, Miskolczy 
Barnabás, Serdült Bálint, Stark Gyula, Sehöpflin 
Ágoston, Beczkay Lajos, ifj. Cser János, Czeglédy 
Jeremiás, Déry János, dr. Grósz Menyhért, dr. Ho- 
ványi Géza, Mészáros József, Mihálovics János, Mi­
libák József, id. Nagy Lajos, dr. Sarkadi Lajos, 
Schütz Albert, Vucskics Gyula, Weisz Károly, dr. 
Fridländer Sámuel, Gábel Jakab, dr. Moskovits Jó­
zsef, Schwartz Antal, Szmetka György, Serényi 
Gusztáv, Balogh Döme, Bottó Ferencz, Deutsch K. 
Ignácz, Deutsch Simon, dr. Dó'ri Ferencz, Farkas 
Izidor, Heringh Sándor, Millinger Lipót, Huzella 
Gyula, Janky József, Kugler Albert, dr. Kutiák Ágos­
ton, Lévay Zsigmond, Mandel Adolf, Mihelfy Adolf, 
dr. Műnk Béla, Müller Salamon, Némethy Károly, 
Ováry Sándor, Rádl Ödön, Rendes Vilmos, dr. Son­
nenfeld Zsigmond, Steiner M. Albert, Szüts Sámuel, 
itj, Ullmann Izidor, Weiszlovits Adolf, dr. Bu- 
lyovszky József, Istvánffy István, Szüts Dezső, Lu­
kács Ödön, ifj. Rimler Károly, Komlóssy József, 
Bordó Fernncz, Darvassy Lajos, Düs László, Tóth 
Márton, Starill János, Jablonszky Emil, Ragány Já­
nos, Nemes Jenő, Szántó Lajos, Szüts István.

A polgármester jelentése.

A polgármester jelentésének a közigazga­
tás mull havi állapotára vonatkozó adatait már 
ismertettük. Felemlíti a jelentés, hogy dr.Schlauch 
Lőrincz bibornok és Szunyogh Péter Bi- 
harvármegye alispánja levélben mondtak kö­
szönetét a színház megnyitása alkalmából tar­
tott díszközgyűlésre hozzájuk intézeti meghí­
vásért.

Interpellácziók.

A jelentés kapcsán megeredtek az inter- 
j pellácziók.

Balogh Döme a vámszedésről beszélt. Ki- 
I fogásolta, hogy a miniszter tilalma daczára a 
' helypénzt még mindég a sorompóknál szedik s 

uj vámezédulákat csináltak a vámkezelési bi­
zottság és a tanács tudta nélkül.

Czeglédy Jeremiás a közvágóhíd hűtőkam­
ráinak átalakítását sürgeti. A bizottság már 
volt, kint megtekinteni a hiányokat, de a szü- 

' kebb bizottság azóta nem tett semmit. Kéri a 
I polgármestert, hogy a szőkébb bizottságot mi- 
[ előbb hívja össze a vágóhíd kijavítása tár- 
I gyában.

A második interpellácziőja azért volt, hogy 
a piaczokon a hentesektől is szednek magas 
helypénzt. — Harmadsorban pedig azért inter­
pellálta a polgármestert, mert a Szigligeti-szín­
ház zárkő letétele alkalmából több törvény­
hatósági bizottsági taggal bement a színház bel­
sejét megtekinteni s onnét őket egyik bizott­
sági tag kiutasította. Ezért kéri a polgármes­
tert, hogy szolgáltasson nekik elégtételt.

Dr. Kurländer Ede kifogásolja, hogy a 
költségvetést ilyenkor tűzik ki tárgyalásra, mi­
kor sok más ügy is szőnyegen van. A színház 
megszavazásakor Ígéretet tettek, hogy a szín­
ház építése által nem emelkedik a közköltő. 
Most kérdi a polgármestert, hogy a tervezett 
12®/» emelésből mennyi esik a színház költ­
ségeire.

A válaszok.

Dr. Bulyovizky József válaszolt az inter- 
pellácziókra. Balogh Dömének kijelentette, hogy 
arról nincs tudomása, miszerint a sorompók­
nál kényszerítenének valakit a helypénz fizeté­
sére. Csak meg van engedve, hogy aki óhajija, 
ott is fizetheti a helypénzt. A vámezédulákra 
nézve az intézkedéseket, az ő tudta nélkül, tá­
vollétében tették. Czeglédy Jeremiásnak azt vá­
laszolta, hogy tudja, miként a vágóhídi hütő 
kamara nem teljesen megfelelő, s azon segítve 
is lesz, de nagy összegről van szó, s a mai 
pénzügyi h lyzetünk késlelteti az ügyet. A szín­
házból egy bizottsági tag sem volt kizárva s az 
esetről nincs is tudomása. — Dr. Kurländer Edé­
nek válaszolta, hogy a kérdés felvetése a költ­
ségvetés keretébe tartozik. Légből kapott az az 
állítás, hogy a közköltőt a színház építése miatt 
kell emelni. Különben semmi ígéretet nem tett 
senkinek.

Bordé Ferencz szintén válaszolt a hely­
pénzek és a vámkezelés tárgyában.

Balogh Döme nem veszi tudomásul a vá­
laszt, mert szerinte nem az a kérdés, hogy mit 
mond a tanács, hanem az a fő, bogy mit monda 
miniszter. Az uj vámjegyek rosszaságát fej­
tegeti.

Dr. Kurländer Ede a választ nem veszi 
tudomásul, mig Czeglédy Jeremiás a neki adott 
választ tudomásul vette. Dr. Hoványi Géza 
Czeglédy Jeremiást felvilágosítja. Mivel a szini- 
előadásra kellett a sárköletétel után azonnal 
készülni, az idő rövidsége miatt nem volt alka­
lom a színház megtekintésére. Ezt előre a kö- 
rözvényben is jelezték.

Az összes válaszokat s a polgármester 
jelentését tudomásul vették.

A villamos vasút építése.

A belügyminiszter leiratban értesítette a 
várost, hogy a nagyváradi gőzmozdonyu közúti 
vaspálya részvénytársasággal a meglevő vona­
lainak villamos üzemre leendő átalakítására 
kötött pótszerződést jóváhagyta.

A tanács a tudomásul vételt ajánlja s az 
ügyet további eljárás végett adják ki a ta­
nácsnak.

Mihelfy Adolf indítványozta, miszerint ha­
tározza el a törvényhatóság, hogy a villamos 
társaság, ha ez évben nem fizeti meg a 252 000 
koronát, újévtől kezdve 5 százalék kamatot fizet 
az összeg után.

Beöthy László főispán kijelenti, hogy utána 
járt a dolognak s mondhatja, hogy a kereske­
delmi minisztériumban melegen érdeklődnek a 
villamos vasút ügye iránt. A kereskedelmi mi­
niszter elállóit azoktól a kikötésekül, amelyek 
fennállottak a villamos vasútnak i ,-velenczei
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M. Ä. V. pályaházába leendő bevezetésére nézve. 
A miniszter felhívta a vállalkozókat, hogy a 
villamos vasút tervét és költségvetését e hó vé­
géig adják be. Az államtitkár megígérte, hogy 
még ez évben megkapja a társulat az engedélyt 
az építkezésre.

Dr. Mihelfy Adolf indítványára köszönetét 
szavaztak a főispánnak buzgó érdeklődéséért.

A tanács jelentését elfogadták.

A választások
Ezután a megüresedett I. esetleg Il-od osz­

tályú számtiszti állások választására került 
a sor.

A kijelölő választmány, a főispán elnök­
lete alatt Hlatky Endre, dr. Hoványi Géza, 
Miskolczy Barna választott, Némethy Károly, 
Kékus Vidor és Mihelfy Adolf kinevezett tagok­
ból alakult meg.

Az I. osztályú számtiszti állásra kijelöl­
tettek :

Altnöder Vincze,
Gsdky József,
Klemense Péter,
Kopócsy Endre számtisztek és
Dicker Illés pénztári segédtiszt.
A szavazatszedő küldöttség elnöke dr. Ho­

ványi Géza, tagjai Márkás Izidor és Stark 
Gyula voltak.

Altnöder Vincze, Klemensz Péter és Ko- 
pócsy Endre a szavazás előtt visszaléptek s 
így csak Csáky és Dicker között történt a 
választás.

Beadatott 92 szavazat s ebből kapott
Dicker Illés 55,
Csáky József 36 szavazatot s így Dicker 

Illés szavazattöbbséggel megválasztatott. 1. 
oszt, számtisztté.

Megbízták a tanácsot, hogy tanulmányozza 
azt a kérdést, vájjon szükséges-e a megürese­
dett pénztári segédtiszti állás betöltése s te­
gyen javaslatot a jövő havi közgyűlésre.

A második választás.
A meghirdetett irnoki állás betöltése kö­

vetkezett ezután.
Jelöltetett: Tóth Ferencz, Kanizsay Gyula, 

Akhandesz István, Hencz Lajos, Erdődi (Wald­
mann) Adolf. Lévay István, Pérchy Sándor, Er­
délyi Bernál, összesen nyolczan.

Megválasztatott Erdődi (Waldmann) 
Adolf. ♦

A szükséghez képest a főispán Szántó 
Lajos közgyámot tb. főszámvevővé, Lovas Zsig- 
mond mérnököt tb. főmérnökké nevezte ki.

A jövő évi költségvetés.
A tárgysorozat 5. pontjára a jövő évi költ­

ségvetésre került a sor.
Felolvastatott a pénzügyi bizottság véle­

ményéé jelentése, a melyet annak idején, a 
több napos tárgyalás alkalmával ismertettünk. 
A jelentés 12 °/,-os közköltő emelést tart 
szükségesnek.

A Zana Ágoston által beadott felebbezé- 
sét elutasítani véleményezi a tanács.

Az általános vita.

Dr. Friedländer Sámuel kritizálja a költ­
ségvetés összeállítását. Azt állítja, hogy min­
den közköltő emelés nélkül is évenként 3—5 
«/0-al emelkedik az adó. Szukczessiv és agres- 
siv szempontból fejtegeti a polgárság terhének 
emelkedését. Teljesen reális költségvetést kíván. 
Ha annak keretében nem tudunk boldogulni, 
akkor emeljük az adót. — Az adó behajtásá­
nál 65 ember van elfoglalva. Ezt kidobott pénz­
nek tartja. Pedig Nagyváradon a leggazdagabb 
emberek tartoznak legtöbb adóval. A város 
lakosságának növekedése a bevételeket is emeli. 
A mostani költségvetésben is a bevételek 
emelve vannak. A kövezetvámnál látszólag volt 
visszaesés, de ez is emelkedett. A jövő évben 
a legrózsásabb reményekkel lehet a bevételek 
emelkedésébe belemenni. — Az adót legutolsó 
sorban emeljék. A költségvetést nem fogadja 
el, hanem indítványozza; adják vissza a ta­
nácsnak, hogy javítsák ki akként, miszerint a 
bevételeket emeljék.

Beczkay Lajos kifogásolja a költségvetés 
összeállítását, a melyet nagyon nehezen lehet 
áttekinteni. A folytonos személyzet szaporítás 
ellen szól. A színházra költött összeget so­
kalja.

Hlatky: Megszavazta!
Beczkay Lajos: Megszavazta, mert meg­

unta már a sok hercze-hurczát. — Hátér 
egyes költségvetési tételekre s ebből igyekszik 
kimutatni, hogy ráfér a városra a szorosabb 
gazdálkodás. Különben elfogadja általánosság­
ban a költségvetést.

Szmeíka György sajnálattal említi fel, hogy 
egy régebbi beadványát nem terjesztették be a 
törvényhatóság elé. — Nem fogadja el a költség­

vetést, hanem adják vissza a város főszámvevőjé­
nek, hogy kétféle százalék állapíttassák meg. A 
kövezett, világított szép ulczákban magasabb s 
a szegény, elhagyatottabb utczákon kiesebb 
százalék közköltő vettessék ki. (Éljenzés.)

Elnöklő főispán kijelenti, hogy lehelne 
igazságos, de a törvénynyel ellenkezik a 
Szmetka indítványa.

Farkas Izidor védi a pénzügyi bizottság 
véleményét s fejtegeti, hogy mily nagy erő­
feszítéssel bírta 12 százalékra leszállítani a 
tervezett 17 százalék közköltő emelést. Kéri a 
polgármestert és tanácsot a legnagyobb takaré­
kosságra. A közgyűlés se szavazzon meg min­
dent. Általánosságban elfogadja a budget-et.

Hlatky Endre alig hiszi, hogy van, a ki 
nem fogadja el általánosságban a költségvetést. 
A közköltő emelése elől ki nem térhet. A 
pénzügyi bizottság alaposan tárgyalta a bevé­
teli tételeket is. Majd látják, hogy nem igen 
lehet leszállítást eszközölni. Csáfolja Beczkayt. 
A pénzügyi bizottság is csak úgy tudott elérni 
32000 korona leszállítást, mert ez a bejelentő 
hivatal elejtése és a czirokgyár részvényeinek 
átutalása a törzsvagyon-alapra. — A tisztvi­
selői kar leszállítása sem lehet egyszerre, leg­
feljebb csak fokozatosan. Azt hiszi, kilátás 
sincs arra, hogy leszállításokat lehessen esz­
közölni.

• Dr. BulyGvszky József szól a kérdéshez s 
i egyben védekezik. A város közönsége szaporo­

dott, de csak a szegénység, a vagyonosak száma 
nem szaporodott. Közgazdasági csapások is ér­
ték a várost: a malmok válsága; a üloxera 
pusztítás stb. Azt mutatja ki, hogy 1897. óta 
nem szaporították a tisztviselőket. Szmetkának 
azt válaszolja, hogy gondjuk lesz a külvárosok 
fejlesztésére: világítás és kövezésre; egyszerre 
azonban nem teljesíthetnek ily nagy dolgokat. 
— Áttér eddigi működésére. A városok hibájául 
a szeszjövedelem kellő ki nem használását 
veti fel. Ezt már elvesztettük, más módokról 
kell gondolni. Tudna tételeket törölni, (Halljuk) 
de ezt nem teszi, mert a haladás embere s 
visszafelé nem fog menni. — A jövedelmei 

' kell fokozni; ilyen lessz az anyakönyvi dijak 
' beszedése stb. s a városi gazdálkodásban is 
■ takarékosság. Helyesnek tartja a közköltő 
i után a késedelmi kamatot. A szőlők felújítása

A „TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

Naplemente.
Irta: Lubinszky Anna.

Lejtősen lenyúló park lombfedte lugasában 
ült a halvány arczu Margit. Fejét az előtte 
folydogáló Maros felé fordította, honnan való­
ban tündéries kép tárult eléje. A nap mélyen 
állott a sötétkék égen, rózsáslila fénybe bur­
kolva a látóhatárt; mig a folyó tükrében égő 
palástja lángba borulva vöröses színbe csillog­
tatta a viz színét s a körülötte elterülő kedves 
falut. Ott a hegyhasadék mellett sötét obeliszk 
emelkedett, egy fájó emlék, melyet illatozó vi­
rágok, mélyen lehajtó szomorufüz ölelt át.

Mindenütt béke, fenséges csend uralkodott. 
Minden nyugalmat, boldogságot hirdetett. S 
mégis Margit szemét könyek fátyolozták. Nem 
látta, hogy az ősz édes virága a crysaníhin 
hófehéren, teljes pompájában, mily szeretettel­
jesen nézett fel hozzá s lágy, meleg hangon 
kérte, hogy ne hullassa könyeit. Hasztalan; bá­
natos tekintete odatapadt a közeli szikla mel­
lett álló sötét márványra s tovább folytak 
azok. De hallani vélte mint a dallamos hang 
részvéttel tovább beszélt.

— Látom mély bánatodat, megosztom ke­
servedet. Négy éve már hiába keresem arczod 
rózsáit, szemeid tüzét, lelked lángját. Dalod el­

némult, kaczajod megszűnt. Játszi kedved, 
csicsergő szavad hová tűnt?

Margit lehajtotta fejét s önkénytelenül hang­
zottak ajkairól a szavak:

— Egy ilyen ragyogó, boldogságot Ígérő 
nap rabolta el. A fűszálak szerelmesen Ölel­
keztek, a szellő csókot lopott fától, virágtól; 
épen mint most, kedvenczem épen igy mosoly­
gott és csábított, hogy gyönyörködjek benne, 
részesít utolsó üdvözletébe. Vonzott magához s 
elindultam kedvencz helyemre a közeli hegy- 
hasadékhoz, honnan egész fenséget láthattam. 
Titkos vágy meggyorsította lépteimet, hátha 
találkozom ő vele, ki egész szivemet betöltötte. 
Oly megelégedettnek még sohasem éreztem 
magamat, megszólalt, belsőmben egy biztató 
hang:

— Remélj, a boldogság közéig!
Hogyne, szereltük egymást, csak atyám 

hazatérését vártuk s akkor megtudja a világ 
édes titkunkat.

Elhatároztam, hogy a hasadék melletti 
bokorba vonulok, honnan az utat is beláthat­
tam. Ott tovább merengtem. Mily képek vo­
nultak el szemeim előtt. Csupa fény, melegség! 
Láttam kis szobámat, mely beléptekor megtelt 
napsugárral, hallottam csengő érczes hangját, 

I mint hízelegve szólt:
— Egyetlen kis feleségem!
De hirtelen vad nyerítés, száguldó lovas 

i vágtatása riasztott fel. Rémes gondolat villant 
* át agyamon, hátha Béla lova az, hisz’ említette, 

hogy egy telivér csikót akar megülni, mely 
nagyon szilaj.

Az útra rohantam, hol a való) irtózatos 
képe tárult elém. Béla volt — lovát tovább 
fékezni nem tudta — ez mint Luczifer feketen, 
tüzkarikákat hányva vitte áldozatát, szerelme­
met a mélységbe. — — — Többet nem lát­
tam. Erőm elhagyott, nagy sötétség szállt 
reám.

S ez a sötétség itt van, érzem lelkemen. 
Négy éve már, hogy ott ama hegyhasadékban 
megszűnt dobogni egy szív, megszakadt egy 
élelfonal gyógyíthatatlan fájdalmat hagyva.

Akkor, akkor kínzó gyötrelmemben átkoz­
tam létemet, harczra szálltam a természettel, 
gyűlöltem mindent, különösen a csalfa nap­
sugár!, melynek ragyogása nem szűnt meg, 
mikor végbement a szivrepesztő látvány. Most 
— most leborulva kérem Istent, adjon meg­
nyugvást, erőt, hogy leéljem napjaimat, b 
mindannyiszor, ha egy keserű könnyet, melyet 
a nyomor vagy fájdalom fakaszt, letörölhetek, 
égi béke száll szivembe. Csak az ilyen ragyogó, 
boldogságot ígérő napon nem tudom legyőzni 
fájdalmamat, a sötétség lelkemre nehezedik, a 
keserv kitör. Édes szerelmem miért pihensz te 
ott ama sötét márványlap alatt? Miért kellet 
ennek igy történni ? ,

Leborult. A crysaníhin testvéri szeretette 
ölelte át, könnyeik egybefolytak.
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is emelni fogja az adóalapot. Felemlíti a vá­
ros ingatlanainak érték« si lését. Az állam is 
módot nyújt a fogyasztási adok révén a vá­
rosnak a fejlődésére. Igen fontosnak t ríja, 
hogy a legtöbb állami funkcz'ókat a városok 
viselik, nagy áldozattal. — Végül hangsúlyozza 
a közköltőemelés szükségét, attól vissza nem 
léphetünk. Ha nem lesz rá szükség, nem költ­
jük el. (Zaj! Ellen tmondások.) A tervbe vett 
közköltő emelésből a csatornázást kivéve min­
dent megkapunk.

Gdbel Jakab : kövezés is !
Dr. Bulyovszky József: a kövezés nem. 

(Derültség.) Azt később külön készítik el. (Zaj.) 
Aki ellenzi a közköltő emelést, az nem igaz­
ságos. (Zaj. Közbekiáltások. A közköltő nem is 
terhes, ha van vagyon és megtudja fizetni. (De­
rültség Zaj.) Az a baj, hogy nem igen bírjuk. 
(Zaj.) A város fejlődése érdekében kéri a költ­
ségvetés elfogadását.

Hlatky Endre : kijelenti, hogy ösmeri a 
költségvetést, abból törölni nem tudna, sőt el 
kell készülve lenni a következő években is to­
vábbi adóemelésre. Szenteljenek időt a költ­
ségvetés tanulmányozására. A múltra nézve nem 
okoz senkit, mert abban az egész törvényha­
tóság is hibás. Indítványozza, hogy általános­
ságban fogadják el a költségvetést s a részle­
teket holnap tárgyalják. (Helyeslés.)

Gdbel Jakeb szólásra áll fel. (Zaj. Hol­
nap 1 Holnap I — Ma ! — Holnap. Zaj.)

Gdbel Jakab arról akarja meggyőzni a 
bizottsági tagokat, hogy a közköltő emelés kút- 
forrása a színház. — Dicséri a polgármestert, 
jóakaró igyekezetéért. Pénzügyi politikát kell 
vinni, de a tanács erre nem gondolt, csak na; 
ról-napra él. (Zaj.) Később majd rámule 
(Közbe kiáltások. Holnap !) arra, hogy a köz­
költő emelése a legnagyobb igazságtalanság. 
Aki tud fizetni, attól a legszigorúbban hajtják 
be, akinek nincs miből fizetni, annál pedig 
igazságtalanság a késedelmi kamat. Kéri a 
polgármestert, hogy mutass*, ki, hol lehet le­
szállítást eszközölni. Elfogadja a tanács elő­
terjesztését általánosságban.

Ragdny János kijelenti, hogy a költség­
vetés mikénti összeállítását a törvény Írja 
elő. — A Friedländer által mondottakat 
czáfolja.

Az idő előre haladván, az általános vita 
folytatását ma, pénteken délutánra tűzték ki.

A szarvasi választás.
Szarvasról írják, hogy az ott Csáky Albin 

grófnak főrendiházi elnökké történt kinevezése 
alkalmából megüresedett képviselői mandátumra 
Botsa Géza grófot jelölte a szabadelvű válasz­
tók mai értekezlete. A függetlenségi párt még 
nem állított jelöltet. A választás november 
5-én lesz.

Mit tud a Búd. Tud.
Rendkívüli körülménnyek közt semmit.
Rendes körülménnyek közt még annyit 

sem; akkor t. i. mikor czáfol.
És ez gyakran megesik. Ha valamelyik po­

litikus elszólja magát, már akkor rendes szo­
kása a Búd. Tud.-nak, hogy elő áll vele mit 
tud ?

Czáfol és ismét czáfol köztudomású té­
nyeket.

Csakhogy ezt már jól tudjuk mi is és nem 
fii fel senki a kis czáfolgatónak.

Most is megtudta mindenki, csak a Búd. 
Tud. nem, hogy Szilágyi Dezső az ő régi jó 
barátjával, Szabó néppárti képviselővel és or­
szágos hirü vívóval politikai vívásokról is be­
szélgetett s szót ejtett róla, hogy Széli Kál­
mán nem hajlandó bizonyos kicsorbult, meg- 
r<>zsdásodott fringiákat mindenható bankókkal i 
a választási harczokra jobb kondiczióba hozni. I

Hogy felszisszentek erre a fringiák tulajdo­
nosai.

S Íme, ma a Búd. Tud. már ennyit tud :
Szilágyi Dezső képviselő ur felhatalma­

zott bennünket annak kijelentésére, hogy az 
egész elbeszélés valótlan és hogy közte s a 
miniszter* Inök közt e tárgyról beszélgetés 
sohasem folyt.

Mégis csak jó egy ilyen lap létezése. Meri 
ugyan melyik más újság tenné ezt közzé?

Csak a Búd. Tud., mely semmit sem tud.

Az uj német birodalmi kanczellár.
Hohenlohe birodalmi kanczellár lemondása 

alig került nyilvánosságra, a kanczellár-válság 
befejezéséhez is ért. Kölnből jelenti ugyanis 
egy táviratunk, hogy a »Kölnische Zeitung« 
külön kiadásban jelenti. »Homburg von der Höh«- 
röl, hogy a német császár gróf Bülöw állam­
minisztert birodalmi kanczellárrá, porosz mi­
niszterelnökké és a külügyek miniszterévé ne­
vezte ki.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselóhüz ülése
Budapest, okt. 18.

Peresei Dezső elnöklésével a Ház ma rö­
vid ülést tartott. Harmadszori olvasásban el­
fogadták a vigécz törvényjavaslatot. Ezután 
Széli Kálmán terjesztette elő jelentéséi az uj 
országházról.

Elnök jelentésével, hogy a székesfehérvári 
Vörösmarthy-kör a Ház tagjait az ünnepélyre 
meghívta, az ülés véget ért.

Az uj országhoz építésé.
Jelentés az állandó országház építésének előre­

haladásáról az 1899. évben.
A képviselőház 1894. évi deczember hó 

6-án hozott határozatával utasította a minisz­
terelnököt, hogy az országház építésének előre­
haladásáról időről-időre tegyen jelentést.

Ezen kötelezettségemnek megfelelve, múlt 
évi november hó 27-én kelt jelentésem kap­
csán az 1899. évben végzett munkálatokról a 
következőket van szerencsém jelenteni:

Az állandó országház építése körül az 
1899. évben is élénk tevékenység fejtetett ki. 
A tulajdonképeni építő munkák csekély kivétel­
lel már egészen elkészültek és a belső beren­
dezési munkáknak egyrésze is már készen áll. 
Elkészültek továbbá az állandó országház fütő 
és szellőztető berendezésének üzemben tartására 
szükséges kazán és gépház és az ezzel egy tel­
ken emelt három emeletes bérház, valamint a 
fütő és szellőztető berendezéshez tartozó, az 
országház épületén kívül fekvő nagy csatornák 
és általában az ezen berendezéshez tartozó 
munkálatok nagyobb része. Vállalatba adattak 
az 1899. évben az állandó országház villamos 
világításához tartozó vezeték berendezésnek 
árammal való ellátása, az első emeleti helyi­
ségnek butorszükszéglete, a villamos csengetyü, 
távbeszélő és egyéb villamos jelző berendezé­
sek, nehány mennyezet és oldalfestmény, vala­
mint az állandó ocszágház fütő és szellőztető 
berendezéséhez tartozó, már fentebb említett 
gép- és kazánházzal és az ezzel kapcsolatos 
bérházzal összefüggő több munkanem.

Előkészítés és munka alatt voltak a tűz­
biztonsági berendezéshez tartozó accumnlatorok, 
a villamos órák, csillárok, liftek egyáltalában

Az országház építési végrehajtó bizottság 
kiadott az 1899. évben

a) az 1898. évi hitelmaradványból, be­
tudva a Nádor-utcza szabályozására lorditott 
összegbői 591,110 írt 94 krt — 701,014 frt 
58 krt.

Az 1898. évi 309.903,64 krajezárnyi hitel­
maradványból ugyanis 200.000 frt a pénzügy­
miniszter ur által közvetlenül a Nádor-utcza 
áthelyezésével járó kisajátítási költségek rész­
ben való fedezésére lett fordítva, minélfogva 
fenti maradványból az állandó országház czél- 
jaira csak 109.903 frt 64 kr. állott rendelkezé­
sére.
b) az 1899. évi hitelből 

betudva a Nádor-utcza 
: szabályozására fordított 

összegből 322.000 frtot 1,689.456 frt 35 kr.
összesen: 2,390.470 frt 93 kr.

Az 1899. évre az állandó országház épí­
tési költségeire engedélyeztetett:
1. Törvényhozásilag . . 850,000 frt — kr.
2. Póthitelképpen . . . 750,000 frt — kr.
3. A m. kir. pénzügymi­

niszter ur által a Nádor- 
utcza szabályozása czi- 
mén utalványoztatott . 322.000 frt — kr.

Összesen: 1.922,000 frt — kr.
Ebből kiadatott a fönt ki­

mutatott .... 1.689.456 frt 35 kr.
Rendelkezésre állott te­

hát még az 1899. évre 
engedélyezett hitelből
1899. évi deczember 
31-én a bérletekből és 
egyebekből befolyt 1121 
frtnyi összeg betudásá- 

’ val:
232 543 frt. 65 kr.
1121 frt = . . . . 233.664 frt 65 kr.

Ami az állandó országház építési költsé­
geire az 1899. évre a törvényhozás által enge­
délyezett 850.000 frton felül mutatkozó 750.000 
forint tulkiadást illeti, erre nézve megjegyzem, 
hogy ezen összegnek póthitelképen általam tör­
tént engedélyezését csak az építési munkála­
toknak fokozottabb mérvben történt lebonyolí­
tása tette szükségessé, de az igénybe veendő 
építési költség végösszegét ez természetesen 
nem emeli, minthogy általában remélhető, hogy 
az állandó országház építésére eredetileg prae- 
limált összeg nem fog túlhaladni.

Ezúttal is megjegyzem, hogy ezen adatok 
a múlt évi állami zárszámadás megfelelő ada­
taival nem egyeznek meg teljesen, mert az ál­
landó országház zárszámadásai mindenkor az 
illető év végével záratnak le, holott az állami 
zárszámadásnál a pótkezelési negyedben történt 
utalványozások is figyelembe vétetnek.

Az összes tényleges kiadás 1884. évi no­
vember 1-től kezdve 1899. évi deczember 31ig 
13,994.332 frt 85 kr.

Az 1898. év végéig kimutatott 11,608.982 
frt 90 krnyi összegből ugyanis 120 frt 98 kr. 
mint az 1899. évben megtérített összeg levo­
násba volt hozandó.

Fenti összegből esik:
1. Magára az országház

j építésére (beleértve a
kazán és gépház, va- 

j lamint a rakpart épí­
tését) .................. 10,096.622 frt. -3 kr.

2. Nem szorosan vett
J építési költségekre . 3,897.710 frt. 42 kr.
< Összesen . 13,994.332 frt 85 kr.
j Ami az országház némely részleteit illeti, 
1 bátor vagyok jelenteni, hogy ő Felségének az 
5 állandó országház főlépcsőcsarnokában felállí­

tandó márvány szoborcsoportjának elkészítésére 
vonatkozólag a Szécsi Antal és Mayer Ede 
szobrászművészek közt rendezett szükebb körű 

az összes még hátralevő munkák. pályázat folytán, a szobrász-művészeti bizottság
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egyhangú javaslatára előbb nevezett művész 
által készített minta fogadtatott el.

Miután azonban utólag kiderült, hogy azon 
ivszerkezet, a melyre ezen szoborcsoportozat a 
lépcsőházban az eredetileg megállapított helyen 
tetemes súlyával ránehezednek, ennek elviselé­
sére jelenlegi állapotában nem alkalmas és an­
nak megerősítése nagy koczkázattal járna, hozzá 
járultam ahhoz, hogy ezen szoborcsoportozat az 
erre legméltóbb helyen, magában a kupolacsar­
nokban áilittassék fel, körülbelül azon a helyen, 
a hol az ezredéves diszülés alkalmával a szent 
korona volt kiállítva.

Szécsi Antal szobrász ennélfogva felhiva- | 
tolt, hogy az általa készített mintát, az újon- í 
nan megállapított helyhez képest módosítsa, j 
újból mutassa be. »

A mi a Munkácsy Mihály állal készített • 
»Honfoglalás* képnek elhelyezését illeti, múlt ■ 
évi jelentésem kiegészítéséül van szerencsém 
jelenteni, hogy a kilátásba helyezett helyszíni 
szemle az építészeti tanács által az országgyű­
lés mindkét háza számos tagjainak részvétele 
mellett megtartatott. Az építészeti tanács ugyan 
azon indokokból, melyek már múlt évi jelenté- ■ 
semben a Honfoglalás képének az ülésterem- > 
ben való elbelyezése'ellen felhozattak, vélemény- 
külömbség nélkül egyértelmüleg arra a meg­
győződésre jutott, hogy a képet nem volna 
czélszerü a képviselőház üléstermébe helyezni s 
hogy annak ide helyezése sem az ülésterem 
architektonikus kiképzésének és a kívánatos 
művészeti összhangnak, sem maga a kép mű­
vészi érvényesülésének nem válnék előnyére. 
Ennélfogva abban történt megállapodás, hogy 
miután az egész épületben olyan nagy faisik 
egyebütt sincsen, a melyre a szóban forgó kép 
elhelyezhető volna, a kormány annak máshol 
való méltó elhelyezéséről gondoskodjék % tisz­
telettel jelenthetem, hogy már meg is történ­
tek az intézkedések arra nézve, hogy a »Hon­
foglalás* képe az épülő szépművészeti mú­
zeumban helyeztessék el megfelelő módon és 
a képnek elhelyezésére már az uj muzeum 
építési tervének megállapításánál kellő figyelem 
fordít lassúk.

Végül ezúttal is szükségesnek tartom a t. 
házat megnyugtatni arra nézve, hogy az épülő 
országházban a munkálatok a megállapított 
menetben folynak, ennélfogva biztos kilátásba 
helyezhető, hogy az országház az 1901/02 év 
telén teljesen elkészül, és az országgyűlés az 
1902. év első felében ezen uj hajlékába végleg 
bevoMulhat.

Rejtélyes öngyilkosság.
— Saját tudósítónktól. —

Délben fél tizenkettőkor, mikor már haza­
felé húzott minden rendőr tisztviselő szive, hir­
telen nagyot csendült a rendőrségi telefon. A 
Félix-fürdőből jött a jelentés, hogy ott egy 
félreeső kulban női hullát találtak. Mivel az 
illető asszonyról többen azt állítják, hogy a 
nagyváradi vonalról látták ma reggel leszállani, 
a nagyváradi rendőrségnek telefonoztak a szük­
séges intézkedések megtétele végett.

A helyszínén.

Első szükséges intézkedés volt, hogy va­
lamelyik rendőrtisztviselő ebédje elrontassék e 
ebéd helyett kocsin siessen rögtön a fürdőbe. 
A választás Pataky rendőrbiztosra esett, a ki­
nek ismeri ügyességétől remélték, hogy legha­
marabb elintézi az elintézendőket. öt bízták 
meg az eset felvételével.
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Pataky Károly rögtön ki is hajtatott s | 

megállapította a következőket.
Az öngyilkost egyelőre senki sem tudta 

felismerni, még csak nyomra vezető adatokat 
sem szolgáltathatott senki. A halottnál ma­
gánál sem volt semmi, a miből kilétét sejteni 
lehelne. Alacsony, 60 év körüli asszony, haja 
ritkás, őszes. Ruházata egy részét az öngyil­
kosság elkövetése előtt a kút mellé telte, egy 
kis uj, sárga fonott kosárkával.

Talán ezek a ruhadarabok fognak valami 
fonalat adni a tapogalódzó vizsgálatnak.

Úgy látszik, url asszony.
Mikor a ruhákat közelebbről figyelembe 

vették, általános vélemény ez volt:
— Úgy látszik, úri asszony volt.
A kút mellett volt egy barna koczkás, vö­

rös csikós szoknya, egy finomabb nyakbavaló 
szürke kendő, fekete rojtos fejkendő. A szintén 
olt heverő kosárkában találtak egy sárga bőr- 
tárczát 2 korona 48 fillérrel és egy félliteres 
üveget, tele borral. A boros üveg czimkéjén 
rajta volt a czég neve is: 1

Mihelfíy és Kandel.
Magán az öngyilkoson egy sötét szegélyes, 

barna ujjas bársony diszszel, egy fekete luszter 
szoknya, egy fehér pettyes karion, meg egy 
barna szoknya volt. Különös ismertető jelei, 
hogy jobb szeme hibás és hogy jobb mulató 
ujjara nyomorék. A kik a vonalról leszállani 
látták, úgy emlékeznek, mintha sántitott volna 
is. Tényleg a lábain dagadtság jelei lát­
hatók.

Mindezek arra a sejtelemre vezetnek, hogy 
a szerencsétlen asszonyt talán gyógyíthatatlan j 
betegsége vitte a kétségbeesés útjára. '

A hullaházban.

Az öngyilkos telemét a peczeszentmártoni 
hullaházba szállították. Óit ma lefényképezik, 
Kassay járásorvos felbonczolja s ha addig fel 
nem ismerik hozzátartozói, a peczeszentmár­
toni temetőben eltemetik.

Többen, a kik Nagyváradról látták a holt­
testet, határozottan úgy emlékeznek, mintha 
látták volna csak nem régen is Váradon sé­
tálni. Közelebbi adatok kilétére vonatkozólag 
eddig nem derüllek ki.

Liberális világosság Auer-égöben.
Nagy vívmány a polgári petroleum lámpa fe­

lett a gáz világítás, de az ember ennél sem állapo­
dott meg. Úgy találta, hogy ez sem elég gyorsan 
rontja a szemét, hát Auer-őgőbe ereszti a gázt. így 
már pompásan vakít.

Ha világosság a liberalizmus, hát Váradon nem 
elég világos már magában, hanem filoszemitizmus- 
ból csináltak egy hozzá való harisnyát s ebben az­
tán úgy ég, hogy vakulsz magyar a világától.

Tegnap városi közgyűlés volt némi választás­
sal egybe kötve. Ilyenkor soká elhúzódik a dolog, 
de azért nem borult sötétségbe a gyűlés terem. 
Ragyogott benne a liberális Auer-őgő.

Kőt állásra volt vagy 13 pályázó s mind a 
kettőre a választott népből valókat választottak a 
szavazó hitközségi tagok.

Ne tessék azonban azt hinni, hogy felekezeti 
kérdést csinálnának izraelita polgártársaink a válasz­
tásokból. Oh! nem. Ok semmiféle kérdést nem csi­
nálnak, hanem ha van izraelita jelölt, akkor uni 
szónó rá szavaznak.

Felekezeti kérdés csak akkor támad, ha ke­
resztények közül kell választani. Ilyenkor a kelle­
mesebb vallási viszonyt választják ki s választják 
meg, szintén uni szónó, mert hát tetszik tudni az
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Auer harisnya magától hamar szél repedez, ha 
nincs drót — amely tartsa.

Még egy pár ilyen választás ős pénzért kell 
majd bérelni, legalább ideiglenesen keresztény hiva­
talnokot, hogy klerikálizmusról beszélhessünk.

Mert a mégis jó téma, kár volna teljesen ki- 
pusztitani.

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Régészeti és történelmi mnzenm (Schlauch-park) 
nyitva minden vasár- ős ünnepnap d. e. 10 órától fél 
1-ig és d. u. B—ö-ig 20 fillérért. Kedden és csütörtökön 
d. u. B—ö-ig 40 fillérért. Más időben 1 korona.

Okt. 23. A Sebes-Körözs-társulat választmányi ülése d. e 
10 órakor és közgyűlés d. u. B órakor.

♦ A nagyváradi mütárlat. A nagyváradi 
képkiállilásra nagyban folynak az előkészületek 
Újabban felkérték Wlassics minisztert is meg­
jelenésre a következő levélben:

Nagyméltóságu Miniszter Url
Kegyelmes Urunk!

Az országos képzőművészeti Társulat 
Nagyvárad városának müpártoló közönségé­
vel egyetemben Nagyváradon képkiállitást 
rendez, a melynek védnökségét Schlauch Lő- 
j dr. bibornok-püspök, diszelnökségét 
Beöthy László dr. Biharmegye és Nagyvárad 
főispánja vállalták el. A kiállítás megnyitása 
e hó 24-dikén történik meg. Jól ismerve 
Nagyméltóságodnak a magyar képzőművésze­
tek iránt mindenha tanúsított nagybecsű, 
hazafias érdeklődését, nemes buzgólkodását; 
ama kéréssel bátorkodunk járulni Nagyméltó­
ságod elé, hogy e képkiállitás megnyitási ün­
nepének fényét megjelenésével emelni kegyes­
kedjék.

Tiszteletteljes kérésünk ismételve, va­
gyunk Nagyméltóságu Miniszter Ur Kegyel­
mes Urunknak kitűnő tisztelettel

Mezey Mihály s. k., 
a rendező bizottság elnöke.

Dr. Radó Ignácz s. k., Hoványi Gyula s. k., 
a művészeti osztály a társadalmi osztály

elnöke. elnöke.
Sas Ede s. k., 

a rendező bizottság jegyzője.

Azonkívül több művészt is felkért a ren­
dező bizottság megjelenésre, kikhez a következő 
szövegű levelet intézték:

Mélyen tisztelt művész ur!
Igen kérjük, hogy a nagyváradi őszi kép­

kiállitást, melynek ünnepies megnyitása e hó 
24-én lesz, becses megjelenésével szerencsél­
tetni szíveskedjék.

Nagyvárad, 1900. október havában.
Mezey Mihály,

a rendező bizottság elnöke.

Dr. Radó Ignácz, Dr. Hoványi Géza, 
a művészeti bizottság a társadalmi bizottság 

elnöke. elnöke.
Sas Ede,

a rendező bizottság jegyzője.

* Jubileum Debreczenben. Fényes önne- 
p. t rendezett tegnap Debreczen város pol­
gármesterének, Somonffy Imre kir. tanácsos­
nak tiszteletére abból az alkalomból, hogy 
Sitnonffy ebben a hónapban töltölte be pol­
gármesterségének 25-ik évfordulóját. Az egész 
város kora reggel zászlódiszben úszott s meg­
indult a népvándorlás a Bika-szálloda felé, a 
hol a nagyszámú résztvevődre tekintettel a 
közgyűlést áttették. A díszközgyűlés délelőtt 
pontban 10 órakor vette kezdetét és sorrendje 
a köveik';:ő volt:

1. Elnöki megnyitó, tartotta gróf pö-en 
féld József főispán. 2. Küldöttség kiküldésé
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jubilánsért. 3. K. Tóth Kálmán üdvözlő be­
széde a polgármesterhez, ki ezután Debreczen 
közönségének ajándékát nyújtotta át. 4. A pol­
gármester válasza. A díszközgyűlés után Deb­
reczen város tanácsa és tisztikara a városháza 
nagytermében gyűlt össze, a hol a jubiláns pol­
gármestert a tisztikar nevében Komlóssy 
Arthur főjegyző, polgármesterhelyettes üdvö­
zölte. Az üdvözlet után átnyújtotta a tisztikar 
díszes emlékajándékát, egy remek kivitelű al­
bumot, a mely Debreczen város teljes tiszti­
karának arczképe csoportozatát foglalja ma­
gában. A tisztikar után a napidijasok nevében 
Vántsa György üdvözölte a polgármestert s a 
napidijasok emlékajándékát, egy ezüst koszo­
rút nyújtott át a jubilánsnak. Debreczen vá­
ros közönsége este fél hétkor lámpionos me- 
meneltel és szerenáddal tisztelte meg szeretett 
polgármesterét, amelyben Debreczen összes da­
losai, testületéi, felsőbb iskolai ifjúsága és egye­
sületei ezerkétszáz lampionnal vettek részt. A 
lámpionos menetre pontban hat órakor a fő­
iskola udvarán történt a gyülekezés. A főis­
kola udvarára csupán a lámpionos menetben 
résztvevők bocsáttattak be. Minden testület 
ötös sorrendben állt fel. Az első kürtjeire a 
lampionokban levő gyertyákat meggyujtották, 
míg pont fél hétkor a második kürtjei a me­
net indulását jelezte. A menet a főiskola ud­
varáról indult ki a Füvészkert-ulczára s onnan 
a főtéren át a Kossuth-utczára. A menet első 
fele elhaladt a jubiláns háza előtt s akkor állt 
m’g, midőn a középen lévő dalegyesületek a 
jubiláns lakása elé értek. A megállás után kö­
vetkezett: 1. A debreczeni dalegyletek üdvözlő 
dala. 2. Dr. Bartha Béla akadémiai igazgató 
Debreczen közönsége nevében üdvözölte a ju­
bilánst. 3. A polgármester válasza. 4. A dal­
egyletek hazafias dala. Ezután a menet végig 
menet Kossulh-utczán,a templomot megkerülve 
tért vissza s haladt el a jubiláns háza előtt, 
az erkélylyel szemben a zenekar megállt s 
mindaddig játszott, mig a menet a főtérre nem 
ért. Ott a menet csendben eloszlott. Este 8 
órakor a jubiláns tiszteletére disz-bankett volt 
a Bika-szálloda dísztermében, a melyen höl­
gyek is részt vettek. A banketten számos lel­
kes pohárköszöntő hangzott el. Különösen 
nagy tetszéssel fogadták Simonffy polgármes­
ternek gyönyörű válaszát, melyben az egész 
ünneplésért köszönetét fejezte ki. A társaság a 
késő éjjeli órákig együtt maradt a legvidámabb 
hangulatban. S ha Nagyvárad meggondolja, 
mennyi mindent hódított el eddig Simonffy 
Debreczen javára, a mit mi is megkaphattunk 
volna, hát akkor el kell ismernünk, hogy Deb- 
reczennek nagy oka volt ünnepelni. Hát ne­
künk mikor és kit kell majd ünnepelnünk?

* A diákkisasszonyok inzultusa. Az egye­
tem bölcsészeti karán vagy száz nőhallgató 
van, akik rendesen eljárnak az előadásokra. 
Mikor egy nőhallgató a tanterembe lép, a 
filozopterek óriási éljenzéssel, rivalgatással fogad­
ták, ami az utóbbi időben valóságos botránynyá 
fajult. Az üdvözlés éles fütyülések, harsány 
sikoltozások s pokoli dörömbölés vegyüléke lett, 
úgy, hogy a többi tantermekben nem tudták 
mire vélni ezt az ördögzsinatot. Végre a ta­
nároknak is feltűnt a dolog s a csütörtökön 
lezajlott tomboló botrány után Békeli Rémig 
egyetemi professzor, aki véletlenül éppen a 
művelődés-történet tanára, nyíltan felszólította 
az ifjakat, hogy hagyjanak föl tüntetéseikkel s 
»ne bántsák a hölgyeket, akiknek végre is 
gyöngédebb lelkűk s finomabb érzésű szivük 
van, mint a pantalós egyetemi polgároknak.« 
Az ügy, mint, hire jár, az egyetemi tanács elé 
kerül s hivatalosan is kihirdetik, hogy >a nők 
ilyen imuhálása illetlen és tiltott dolog, amel­
lett, hogy lölöite gyerekes és egyetemi hallga­
tókhoz éppenséggel nem illő«.

* A magyar vasúinkról. A kormány múlt 
évi működésiről szóló s a most megjelent vas­
kos kötetben vasula.nkrói is szó van s ennek 
nyomán egyet mást följegyezhelünk. így mind­
járt azt, hogy a bírod alom vasúthálózatának 
tiossza az elmúlt esztendő végén 16.926 kilo­
méter volt. Ennek legnagyobb része az állam 

tulajdona, vagy az államvasut kezelése alatt 
áll. A magán vasutak hossza csak 3.312 kilo­
méter. Mindezek után azt is megtudjuk, hogy 
a magyar vasutak névleges értéke 2.609 millió 
koronára rúg. A síneken 69.320 jármű futotta 
meg a maga útját 2.840 mozdonynyal. Ezek a 
mozdonyok az év folyama alatt 1.307 vonalat 
vezettek. Hogy a tömérdek és minden irányban 
szaladó gyors, személy és vegyes vonatok tö­
mérdek utast szállítottak, az kétségtelen. Azt 
azonban, hogy az utazók száma a 61 milliót 
meghaladta, csak most, tudjuk meg. A teher- 
áruk súlya majdnem 40 milló tonna volt. Per­
sze, hogy ilyen forgalom elérhető legyen, ahoz 
igen sok hivatalnokra és munkásra van 
szükség. A magyarországi vasutak alkalmazottjai­
nak száma különben 85.577 volt, tehát majdnem 
annyi, mint a hány lakosa Szegednek van. Az 
alkalmazottak között természetesen a munkás 
a legtöbb, mert ezeknek száma több mint 70 
ezerre tehető. A nők a vasúti szolgálat terén 
elég tért hódítottak, a mit az bizonyít, hogy 
ott tavaly 7.494 nő talált foglalkozást. Nem 
érdektelen tudni, hogy a vasutak bevételének 
negyedrésze személyszállításból ered, az egész 
évi bevétel pedig 260 millió korona körül járt. 
Ezzel szemben a vasutak kiadása 1899-ben 
összevéve 142 millió korona volt, a miből 
az tűnik ki, hogy a tiszta jövedelem elég csi­
nos summára rúg.

* Milán király az orsz. képtárban. Milán 
exkirály tegnap délelőtt Zichy Jenő gróf kísé­
retében látogatást tett a raagy. tudományos 
akadémiában levő országos képtárban, a hol 
jelenleg a Dürer-képek is ki vannak állítva. A 
magas vendéget d«-. Térey Gábor, a képtár 
igazgatója kalauzolta, miközben a király sok­
szor adott kifejezést elragadtatásának a sok 
szép mü s azok elrendezése fölött. A király kí­
séretében voltak rokonai közül a két Lahovary 
kisasszony és Konstantinovics ezredes, a király 
unokaöcscse. Milán király csak az országos kép­
tár termeit nézte végig, de a Dürer-kiállitást 
nem tekintette meg, mert Zichy Jenő gróf Ver- 
bőczy-utczai képgyűjteményének megtekintését 
határozta el. A király és kísérete két órai idő­
zés után hagyta el az akadémia palotáját.

* Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
Benitzky Sándor nagyváradi na. kir. vámgyakor­
nokot a kassai m. kir. fővámhivatalhoz vám­
segédtisztié nevezte ki.

’ Erkel Sándor emlékezete. Erkel Sán­
dornak, a m. kir. Operaház főzeneigazgatójának 
lelkiüdvéért tegnap délelőtt 10 órakor gyász­
istentisztelet volt a Terézváros plébániájának 
templomában. A csöndes misét Zeliger Vilmos 
dr. káplán mondotta. A gyászistentiszteleten je­
len volt az elhunytnak özvegye, három fivére 
és a rokonságnak nehány tagja.

* Kongresszus a vasárnapi munkaszü- 
netről. Parisban a kiállítás megnyitása óta, 
tudvalevőleg tömérdek kongresszus ült. össze, 
melyekben a legkülönbözőbb vallási, politikai, 
társadalmi és gazdasági kérdések kerültek sző­
nyegre. Ezek között mindenek érdeklődését 
érdemli az a kongresszus, mely a vasárnapi 
munkaszünetről tanácskozott s melynek a hi­
res Béranger szenátor volt az elnöke. A szó­
nokok a kérdésnek különösen társadalmi fon­
tosságát igyekeztek feltüntetni. Hubert-Valleroux 
a vasárnapi rnunkaszünetre vonatkozó tör­
vényhozási intézkedésekről küldöttébe érteke­
zést. Vannak országok, írja többek között, ahol 
a vasárnapi munkaszünet a szokásokból, erköl­
csökből folyik, ott nem kell rá törvény : má­
sutt, Németországban, Magyarországban, Auszt­
riában, Svájczban, a skandináv államokban 
újabb keletű törvényhozási intézkedések kö­
telezővé teszik a vasárnapi munkaszünetet. Az 
állam nem lépi túl hatáskörét, ha a tízparan­
csolat rendelte vasárnapi munkaszül.etet köte­
lezővé teszi, de az is szükséges, hogy a nép 
szokásai és gondolkodása ne szegüljenek ellen 
az ilyen törvénynek s hogy az állam a maga 
hatáskörében, a maga személyzetével szemben 
elüljárjon a jó példával. Az értekezést a kon­

gresszus nagy helyesléssel fogadta s valameny- 
nyien konstatálták, hogy a vasárnapi munka­
szünet a kereskedelem és az ipar minden ágá­
ban keresztülvihető, nem véve ki magát a zsur­
nalisztikát sem. A kongresszuson Meiunier 
evrauxi püspököt nagy óvácziókban részesí­
tették.

* Esküvő. Bodonyi Gábor csendőr őrmes­
ter Zilahon tegnapelőtt tartotta esküvőjét Csuja 
Viktória kisasszonynyal, Özv. Csaja Mihálynó 
kedves, szép leányával.

* Egy rendőrbiztos fegyelmi ügye. Sar­
kadi József nagyváradi rendőrbiztost a fegyelmi 
választmány 100 frt. pénzbüntetésre Ítélte, de 
a belügyminiszter ezen Ítéletet akként változ­
tatta meg, hogy Sarkadi Józsefet hivatalvesztésre 
Ítélte. Ezen szigorú ítélet ellen kérvényt adott 
be Sarkadi József a miniszterhez, amelyben a 
fegyelmi vizsgálat újból leendő felvételét kéri. 
Nagyvárad város közigazgatási bizottsága a kérel­
met pártolólag terjesztette fel a miniszterhez. 
Mint értesülünk, a kérelemnek meg van az 
eredménye, amennyiben a miniszter helyt adott 
a kérelemnek s igy újból fogják tárgyalni a 
fegyelmi ügyet Ezért az állás betöltésére nézve 
a polgármester nem tett a törvényhatóságnak 
előterjesztést.

* Egy község furfangja. Nem akarjuk a 
községet megnevezni, csak az esetet mondjuk 
el; nagyon tanulságos, szinte követésre méltó. 
Lehet, hogy a község restellné, ha megnevez- 
nők. mert nagyon ravasz a furfangja, igaz, ho'”r 
okosságra vall, de mégis csak — ravasz, n.. 
érdekes községi kupaktanács addig sugott-bu- 
gott, mig elhatározta a község határában levő 
uradalmi korcsma épületet megvásárolja az

I
 uraságtól. Meg is tették a kezdeményező lé­
pést, beadták alázatos instancziájukat az ura­
dalomhoz s erre, meg amarra való tekintettel 
az iránt esedeztek, hogy ne sokat követeljenek 
a vételár fejében. Az uradalom megkötötte a 
községgel az adás-vételi szerződést s a mikor 
a vételár fedezésének meghatározására került 
a sor, a képviselő testület egyhangúlag kimon­
dotta, hogy községi pótadót vet ki. Könnyű volt 
ezt a határozatot meghozni, mert a községi 
adók kétharmadát az uradalom fizette. Mit volt 

i mit tenni, a község törvényesen járt) el ; az 
I uradalom a szerződés értelmében átadta az 

ingatlant a községnek s egyenes adójának ará­
nyában a vételár kétharmadával járult a saját 
tulajdonának kifizetéséhez.

* Bánffy szerencséje. Bánffy Dezső egyik 
birtokán gazdag aranybányát fedeztek föl. Tor- 
dai levelezőnk erről a meglepő újdonságról a 
következő részleteket írja le 1

Körülbelül egy hónappal ezelőtt Eehér Jó­
zsef kolozsvári építés vállalkozó Bánffy Dezső 
báró engedőimével elment Göbemesterházára, 
Bánffy aranyostordamegyei birtokára, hogy mész­
kövek után kutasson. Kutatásai közben olyan 
kőzetre bukkant, melyben lencse- és borsó­
nagyságú szabad aranyat talált ; a kőzet maga 
is határozottan aranytartalmunak látszott. Fehér 
értesítette báró BánffytJ a ki rögtön kiküldte 
Halavács országos geológust, hogy a tünetet 
tudományosan vizsgálja meg. Halavács tegnap­
előtt érkezett haza és csodadolgokat mesél az 
ő göbemesterházai tapasztalatairól. Halavács 
megállapította, hogy sok szabad aranyon kívül 
minden métermázsa közelben 8—10 gramm 
arany van. Ez oly bőséges arany tartalom, minő 
az ország egyetlen bányájában sem található. 
És most mondja még valaki, hogy Bánffy Dezső 
nem szerencsés ember, még ha ő maga az 
ellenkezőt állítaná is.

* Mattasich-Keglevleh és Polónyi. Matta- 
sich—Keglevich főhadnagy a möllersdorfi ka­
tonai börtönből levelet irt Polónyi Gézához, s 
felkérte őt, hogy vállalja el gondnokságát. Ez 
történi másfél hét előtt. Az elcsukott főhadnagy 
Polónyi tanácsára a badeni törvényszékhez be­
adványt nyújtott be, a mely most felszólította 
Polónyil, hajlandó-e Mattasich-Keglevich gond­
nokságát elvállalni. Polónyi igenlőleg válaszolt, 
ügy látszik, Polónyinak több okmány van bir-

9
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tokában Mattasich ártatlanságának bizonyítá­
sára. Ezeket az okmányokat szükség esetén 
nyilvánosságra hozza. Az a hir, hogy a főhad­
nagy súlyos beteg — nem igaz. Éppenséggel 
semmi baja nincs.

* Vegyes házasságok 1899 ben. A gyer­
mekek vallásáról szóló törvény szerint a külöm- 
bözö hitfelekezethez tartozó házastársak a há­
zasság megkötése előtt közokmányba foglalják 
megállapodásukat, hogy születendő gyermekei­
ket minő vallásban kívánják neveltetni. Tavaly 
Magyarországon 16,269 vegyes házasságot kötöt­
tek és 3315 esetben a házasuiók szabálysze­
rűen megegyeztek, hogy gyermekeiket csak egy 
vallásban nevelik. Ebből 1769 esetben az anya 
vallása volt irányadó. Ezekből a megállapodá- I 
sokból legtöbb hívőt nyert a római katholikus ! 
egyház, melyre nézve tehát ebben a tekintetben
a vegyes házasságok előnyösek. A római ka- ' 
thoiikus egyház nyeresége 1312 ; a görög ka- ; 
tholikusoké 12 ; a többi felekezet mind vesztett 
és pedig a görög-kéletiek 187, a luteránusok 
495, az evangélikusok 20, a zsidók 53 esetben.. ’

* Vasúti kalauz. Ilyen czimen jelent meg 
egy uj menetrend-vállalat. Ezen uj, félévenként 
megjelenő menetrendkönyv tartalmazza az 
összes Magyarországra vonatkozó vasúti és 
hajózási menetrend adatokat és alkalmas zseb­
formája, valamint olcsó ára közkedveltségét 
eleve is biztosítják. Mint közkézen forgó köny­
vet a »Vasúti Kalauz«-t hathatós eszköznek 
tartották kiadói közérdekű dolgok általánosabb 
ismertetésére és ez okból szolgáltatót, vélitek 
tehetni a hazai balneológia ügyének, a midőn 
a magyar fürdőhelyek leírását a könyve, úgy 
magyar, mint német nyelven felvették. Ugyan­
csak közölni óhajtják a nevezetesebb városok 
leiré át is és ezek sorozatát egyelőre Budapest, 
sí /áros, továbbá Kassa, Debreczen, Pozsony 
és Szeged ismertetésével már meg is kezdelék. 
Úgy a fürdőhely rovatot, mint a hazai városok 
ismertetését czéltudatos és fokozatos bővítéssel 
kerek egészszé fogják fejleszteni. Mindezek foly­
tán a könyvet melegen ajánlhatjuk az utazó 
közönség figyelmébe. Ára a lehető legalacsonyabbra 
30 fillérre van szabva s kelendőségét már ez 
is bizonyítja.

Kínai háború.

A háború mai állásáról a következő táv­
irataink szólnak:

A császári pecsét.
London, oki. 18. (Satát tud. távir.) 

A Dalziel-ügynökség jelenti, hogy mióta 
az udvar Singanfuba érkezett, ismét 
reakezionárius rendeletek jelennek meg, 
melyek bizonyítják, hogy a császári pecsét 
még mindig Tuan herczeg birtokában 
van. — A Laffan-ügynökség értesülése 
szerint Yunglu tábornok szintén követte 
az udvart Singanfuba.

Küldöttségek fogadása.

London, okt. 18. (Saját tud. távir.) 
A »Times« jelenti Livádiából, hogy a 
tibeti dalai láma küldöttség oda érkezett : 
és a czár által fogadtatott. A lap meg­
jegyzi, hogy Tibet függő viszonyban van 
Kínához és nincs joga a kínai kormány 
közvetítése nélkül követeket küldeni ide- i 
gén államokhoz. i

Hamis ediktum. ;

Washington, okt. 18. (Saját tud. . 
távir.) Vutingfang kínai követ képtelen- i 
ségnek mondja azt az állítást, hogy a 
zavargásokban részes főhivatalnokok meg- \ 
büntetéséről szóló császári rendelet hatni- 
sitvány és azt mondja, hogy azt az em­
bert, a ki hamis ediktumot merne kiadni,

I könnyű volna kinyomozni. Az ilyen ember 
okvetlenül halállal lakolna. A külügy­
minisztérium nem titkolja, hogy az Egye­
sült-Államok ragaszkodni fognak ahhoz, 
hogy a hatalmasságok teljesíteni fogják 
azokat a garancziákat, a melyet a nyílt
ajtó politikájának föntartására nézve an­
nak idején adtak, akár annektálják Kínát, 
akár nem.

A béke tárgyal ások.

London, okt. 18. (Saját lúd. távir.) 
Hir szerint az idevaló kínai követ tegnap 
este úgy nyilatkozott egy újságíró előtt, 
hogy a hatalmasságok visszaadták a 
kínaiaknak a cungli-jámen épületét tanács­
kozási helyül. A béketárgyalások állítólag 
most kezdődnek Pekingben. Mióta az 
udvar Szinganfuba ment, sokkal könnyebb 
vele érintkezni. így ő is kapott az udvartól 
e hó 14-én kelt táviratot. A követ azt 
hiszi, hogy a béketárgyalások megkezdése JU uiail aet VOB.UU 
kedvező hatást tesz majd a dél-kinai za- ; dikt meghozatalára, 
vargásokra, mert az ottani lázadók az 
udvar gyengeségének jelét látták abban, 
hogy nem tudja a béketárgyalásokat meg­
indítani.

IRODALOM.

A Lévai-féle Magyar Gazdák Zseb­
naptára az 1901-ik évre, a melynek megje­
lenéséről már mogemlékeztünk, most jelent 
meg és készen fekszik előttünk. A naptár ki­
válóan csinos külsejével már leköti a figyelmet, 
béltartalma pedig teljesen olyan, a minőnek a 
szerkesztőség mondta. Nincs teletömve szak-
közleményekkel, a mik nem is zsebnaptárba 
valók és melyeket e gazdasági szakmunkában 
és folyóiratokban keres és talál meg az érdek­
lődő gazda, hanem csupa praktikus följegyzési 
rovatokból áll s igy a Lévai-féle Magyar Gaz­
dák Zsebnaptárát bátran mondhatni a gazda­
közönség strazzájának, első följegyzési könyvé­
nek. Zsebben könnyen hordható, a nélkül, hogy 
a zsebet lehúzná. Az előszóban arra kéri a 
szerkesztőség a gazdaközönségét, hogy a mi 
javítani valót talál benne használat közben, 
tudassa vele, hogy a következő évi folyamban 
ügyeimbe vehető legyen. A Magyar Gazdák 
Zsebnaptára kiadója e kiadványnál tekintettel 
volt arra, hogy minden kelléke magyar eredetű 
legyen. Az Első magyar papíripar r. t. gyárából való 
a papír, a melyre nyomva lett, az Első ma­
gyar betűöntődé r. t.-tól származnak a betűk, 
a melyekkel szedték és Kiss Valdemár buda­
pesti könyvkötő készítette a kiválóan sikerült 
zöld vásznas, aranyozott fedelű bekötést hozzá. 
Az ára — 2 korona olyan olcsó, hogy minden 
gazdálkodó megszerezheti anyagi megerőltetés 
nélkül. A naptárt Lévai Mór kiadóhivatala Ung­
vári adta ki, ahol meg is rendelhető. A ki az 
árát utalványon előre beküldi, annak bérmentve 
szállítja a kiadóhivatal. Melegen ajánljuk a 
gazdaközönségnek ezen valóban sikerült zseb­
naptár megszerzését.

Igazságszolgáltatás.

Elrablóit örökség,
(Az esküdtszéki tárgyalás folytatása.)

Nagyvárad, okt. 18.

A folytatólagos főlárgyalá-t pontban d. e 
9 órakor nyitotta meg az elnöklő biró.

A kérdőpontok megállapítására Papp 
Aurél kir. ügyész megtelte indítványát, mely 
után dr. Fleischer Lajos védő még egy pótkér­
dés feltételét kérte, mire visszavonult a bíró­
ság határozathozatal végett. Hosszas tanácsko­
zás utána következő kérdőpontokban állapodott 
meg a bíróság:

Gallovitsra és Marosira nézve.

Főkérdések:
1. ) Bünös-e a Margittán jan. 14-én elköve­

tett rablás bűntettében?
2. ) Bünös-e a Margittánjjan. 39-án elköve­

tett rablás bűntettének kísérletében?

Kisegítő kérdések:
Zsarolás bűntettében bünösök-e?
Zsarolás büntette kísérletében bünösök-e ?
Marosi Jánosnéra nézve:
vétkes-e orgazdaság bűntettében?
A kérdőpontok felolvasása után Papp kir. 

alügyész mondta el a vádbeszédét s kérte Gal- 
lovils és Marosi vádlottakat rablás és rablási 
kísérlet bűntettében, Marosinét pedig orgaz­
daság vétségében bűnösöknek kimondani ős el­
itélni.

Gallovits védője, dr. Fleischer Lajos szép 
védőbeszédben kéri az esküdtbiróságot, hogy 
védenezét zsarolás vétségében mondja ki bű­
nösnek.

A védőbeszédek elhangzása után Milye 
Gyula elnök a kérdőpontokat megmagyarázta 
mely után az esküdtek visszavonultak a ver-

Az esküdtszék határozata, melyet Kunz 
Gusztáv elnök hirdetett ki, Gallovitsot rablás 
bűntettében és rablás bűntettének kísérletében 
Marosit zsarolás bűntettében és rablás kísér­
letének bűntettében mondja ki bűnösnek, Ma­
rosinét pedig nem tálálja bűnösnek az orgaz­
daság bűntettében.

Az ügyész vád- és dr. Fleischer véd beszéde 
után a törvényszék meghozta Ítéletét, a mely 
szerint Gallovitsot 5 évi /egyházra és 8 évi 
hivatalvesztésre; politikai jogainak ugyanennyi 
időre való felfüggesztésére, Marosit 1 évi és 
6 havi börtönre ítélte, Marosinét pedig a vád 
és következményei alól felmentette. Marosit a 
védelem kérésére ideiglenesen szabadlábra he­
lyezték. Dr. Fleischer Lajos elsőrendű vádlott 
védője semmiségi panaszszal élt.

Királysértő katonaszökevény Ab- ’ 
ban az időben, mikor Bresci. agyonlőtte Um­
berto olasz királyt, a kontingens összes álla­
mainak rendőrsége nagy hajtóvadászatot indí­
tott Bresci elvtársai az anarchisták ellen. Élű­
mében akkor történt, hogy egy nyilvános he­
lyen támadt verekedés miatt az ottani rend­
őrség elfogott egy franczia embert. Mikor az 
illetőt bekísérték a rendőrség fogházába, ékte­
len lármát csapott a fogház folyosóján.

— Ha a mai napon nem bocsátanak sza­
badon, két hónap múlva megölöm első Ferencz 
Józsefet, Ausztria császárját ! kiabálta a letar­
tóztatott franczia s eközben szavainak nagyobb 
nyoraatékot akarván adni, jobb kezét a szi­
vére tette.

Hiába csititgatták őrei, nem használt sem­
mit. A mámoros fejű ember tovább lár­
mázott:

Erzsébet királynét és Umbertó király 
olasz emberek ölték meg, Ausztria császárjá­
val majd egy franczia fog végezni !

A franczia fogoly ellen ezen kifejezései 
miatt királysértés vétsége czimén indult meg 
a vizsgálat.

Annyit értek el a vizsgálat során, hogy rá­
jöttek a Sagnac egyes viselt dolgaira. így meg­
tudták, hogy franczia katonaszökevény s hogy 
Magyarországon, Újvidéken nevelősködött egy 
Ízben, továbbá, hogy lopásért Triesztben bün­
tetve volt. Arra vonatkozólag, hogy anarchista 
lenne, vajmi csekély bizonyíték merült csak fel.

A tárgyaláson Eördögh báró elnökölt. A 
vádat dr. Böhm alügyész képviselte, vádlottat 
dr. Katona Ernő Ügyvéd védte. Mint tolmács 
dr. Somogyi Ede működött

Sagnac József vádlott, alacsony termetű, 
csinos arczu fiatalember. Börlör.őre kíséretében 
jelent meg a bíróság előtt s az elnök kérdé­
seire franczia nyelven válaszolva, előadta, hogy 
pergenzi születésű 29 éves, franczia alattvaló.

— Igaz-e, hogy ön katonaszökevény
— Igen. Kétizben szöktem meg a franczia 

hadseregből. Egyszer Madagaskárból, másod­
szor pedig Tunisból. Innen egyenesen Egyptomba 
mentem, de itt cem éreztem magamat bizton­
ságban s átjöttem — félve az újabb elfogatás­
iól — Európába.
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— Mikor szerezte meg ön a Sagnac Gyula 
névre szóló okmányokat? ?

— Mikor Európába jöttem. Ekkor, hogy el I 
ne fogjanak, bátyám nevére készített okíná- . 
ny< kkal jártam be Olaszországot. Innen Lón- i 
donba mentem, ahol két hónapig tartózkodtam. 
Majd Oroszországot jártam be. i

— Használta-e ön azokat a kifejezéseket í 
az osztrák császárra?

— Azokat semmi esetre sem. Azt meg- I 
engedem, hogy mondtam valami ölyasfélyét, de ' 
ezeknek nem az volt az értelme Nekem soha- i 
sem volt szándékomban az osztrák császárt ■; 
megölni.

A tanúvallomások és perbeszédek után a i 
törvényszék a vádlottat királysértésért és ha- ! 
mis okmányok használatáért összbüntetésül 4 ; 
havi fogházra ítélte. Ebből azonban 58 napot ' 
kitöltöttnek vettek a vizsgálati fogsággal.

A közcsend és hatóság elleni kihágás vádja | 
alól a törvényszék a vádlottat felmentette. Az 
ügyésznek azt a kérelmét, hogy a vádlott a 
büntetés eltöltése után az ország területéről ■ 
kiutasittassék, szintén elutasitotta, mert a ki- ' 
utasítás csakis bűntettesekre mondható ki, nem ■ 
pedig vétség elkövetőire.

Az ítéletben az ügyész és az elitéit meg- i 
nyugodtak. A védő felebbezett. ;

^jj^í^Y-CSA^OK-j^g

Balny város titka.
Regény.

Fraucziából fordította: K—ő.
69.

Jaumard elpirult, észrevette, hogy igen 
rossz lépést tett, de 6 nem tartozott azok közé, 
kiket a székről, melyre leültek könnyű felállí­
tani. Zavartalanul felelt tehát:

— Ön félremagyarázza szavaimat, vagy 
nagyon, rosszul fejeztem ki magamat. Csak azt 
akartam kérdezni, hogy azon esetben, ha tudó­
sításaim komoly értékkel bírnak önre nézve, 
hajlandó-e engem kártalanítani költségeim 
erejéig ?

— Az már más, felelt Jakab. így már 
megítélhetem, hogy megéri-e a pénzt az egész 
dolog. Mondjon el tehát annyit, a mennyit 
akar.

— ítéljen ön maga.
Jaumard elmondta Lerouge kutatásainak 

eredményét, de úgy, hogy egy szóból sem 
engedte következtetni, hogy Laugier volna a 
gyilkos.

Jakab és Lucie közönyösen hallgatták.
— Mindez csak azt bizonyítja, hogy önnek 

igen ügyes ügynökei vannak, de nem látom 
be . . .

— Bocsánat uram, de elfelejtettem mondani, 
hogy Laugier, mikor Párisi a érkezett, éppen 
olyan szőrsapkát viselt, minőt a szemtanuk 
bizonyos Déols János fején láttak, kit a gyil­
kossággal vádolnak, s hogy Laugier személy­
leírása teljesen megegyezik a vadorzóéval, s 
hogy Laugier igazi neve Déols János.

— Mit tnond?l kiáltott Jakab.
— Azt mondom, hogy Laugier ölte meg 

Ledoux urat, az ön apósát és Ő lopta el a 
százezer frankot a pénzesszekrényből.

Lucie és Jakab a rémülettől szóhoz sem 
jutottak.

— Hogyan tudja ezt bebizonyítani? kér­
dezte végre Jakab.

— Nagyon könnyen, felelt Jaumard bizton­
sággal, Laugier Houdon-utczai lakásán megtalál­
ható azon ruha és sapka, melyet a gyilkos 
viselt, azonfelül nála van Ledoux ur órája, 
melynek a számát megszereztem. Ön emlékszik 
talán ezen órára, melyet a gyilkos erőszakosan 
rántott ki a közjegyző zsebéből, én pedig meg­
találtam az órást, ki az elszakadt lánczot meg­
igazította. Más bizonyítékaim is vannak, melyek 
közül fontos az a jegyzék, melyre a gyilkos a 
bűntény óla naponként löljegyezte kiadásait

Jakab és Lucio nagyon leverten állottak 
ott, Jaumard fölfedezése nagyon halott rájuk 
Hallgatagon gondolataikba merültek.

Dubreuil nem akart hinni Jaumard szavai­
nak. Hogyan is volua lehetséges, hogy az az 

ember, kivel találkozott és véletlenül Ledoux- 
hoz hasonlított, éppen ennek gyilkosa volna. Ez 
az összetalálkozás olyan valószínűden, olyan 
bizarr lett volna, a milyen csak ritkán fordul 
elő az életben.

— Lehetetlen, ön bizonyára csalódik, 
ismétlő többször.

— Nem uram, adataim pontosságáért kezes­
séget vállalok. Laugier okvetlenül Ledoux ur 
gyilkosa.

— Talán ügynökeit félrevezették, talán hi­
bás adatokat szereztek be.

— Csak ismételhetem előbbi állításomat. 
Merném-e egy emberről azt állítani, hogy tol­
vaj és gyilkos, hacsak a legkomolyabb bizonyí­
tékokkal nem rendelkezem?

(Folyt. köv.J

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR.

Pénteken: Görög rabszolga, (Operette Elő­
ször.)

Szombaton: Görög rabszolga.
Vasárnap: Kuruczfurfang. (Népszínmű elő­

ször.)
Hétfőn: Kuruczfurfang.

Változás n műsorban. A színház közeli 
műsorában változás történt. Bokör jeles nép­
színműve: a Kuruczfurfang helyett ugyanis 
vasárnap este Szigligeti báj s. örökszép Czigá- 
nyát hozzák színre következő szereposztással: 
a czimszerepet Peterdy Sándor (Későbbi elő­
adásban Bognár Sándor) Rózsit — P. Szép Olga, 
Évit — Porrai Ferike, Gyurit — Pintér Imre, 
a földesurat —GáthyKálmán,Petit — Könyves 
Jenő, Mártont — Bérczy Gyula, Kurtát — id. 
Sághy Zsigmond, a hajdút — Erdélyi Miklós 
fogja játsztani. A Kuruczfurfangot hétfőn 
ős kedden mutatja be a társulat.

Babszein Jankó. Vasárnap délután 
gyermek előadás lesz. A Babszem Jankó czimü 
bohóság kerül színre fényes kiállításban. Ez 
alkalommal mutatkozik be Somogyi Károly 
igazgató kis fia: Béluska, kinek már tízeszten­
dős kora ellenére nagy sikerei voltak a szín­
padon.

Uj vígjátékok. A jövő hét végén egy­
másután két érdekes vígjáték kerül bemuta­
tásra a Szigligeti Színházban. A budapetsi 
Nemzeti Színház nagysikert ért müsordarabja: 
a Házibéke s a Mintaférj, mely a Vígszínház 
repertoárján foglal állandó helyet. A két fran­
czia ötletes vígjátékkal egyidejűleg osztotta ki 
Somogyi igazgató loszka valamint Fernand 
szerepeit. A két utóbbi darab Paulayné Ador­
ján Berta asszony fellépésével kerül színre.TÁVIRATOK.

Vita a pénzügyi bizottságban.
j

Budapest, okt. 18. (Saját tud. táv.) 
! A pénzügyi bizottság mai ülésén a királyi 
I udvartartásnál Komjáthy kérdést tett, 

hogy igaz e, acivilliszta felemelése ? Ha 
igaz, ő ezt nagy könnyelműségnek tartja, 
mivel az ország különösen most sa­
nyarú helyzetben van. Széli Kálmán azt 
felelte, hogy még ma nem nyilatkozha- 
tik, hanem annyi tény, hogy 1873-ban, 
a mikor civillisztát megállapították, akkor 
a szükséglethez alkalmazkodtak. Azóta 
azonban minden megdrágult s a viszo­
nyok megváltoztak.

A közös ügyes költségeknél ugyan 
csak Komjáthy kifogásojta, hogy a kül- 
ügyek vezetését, a korona egészen magá­
hoz ragadta. Stadler püspök Rómába 

• utazásánál sem tudta Reverlera megaka-

, dályozni, hogy kitüntetöen ne fogadják 
, a hazafiatlan főpapot. Gajári Ödön szin- 
j tén osztotta Komjáthynak a nézetét. 
; Széli Kálmán feleletében kiemelte, hogy 
í a Revertera ügy nemsokára dűlőre jut, 
i még pedig a magyar érdekek tekintetbe 
í vételével.
1

Zeppelin léghajós felszállása.
i

Friedrichshafen, okt. 18 (Saj. tud.
táv.) Zeppelin tegnap délután 4 óra 40 

, perczkor fölszállott, A léghajó igen jól 
' működött és szél ellen is ment.

> Hier — jelen.
Kolozsvár, okt. 18. (Saját tud. táv.) 

j Tizennégy tartalékos katonát lecsuktak 
ma, mert jelennel jelentkeztek.

Főlierczegi esküvő.
Bécs, okt. 18. (Saj. tud. táv.) Máriái 

Raineria főherczegnőnek Róbert Württemberg 
herczeggel való esküvőjén a német császár Mik­
lós Württemberg! herczeggel fogja magát kép­
viseltetni. A német császár képviselője október 
21-én érkezik ide Karlsruhból.

Öngyilkos ügyvéd.
Pécs, október 18 (Saj. tud. táv.) 

Krasznay Ferencz ügyvéd, a kaszinó 
igazgatója, ki előkelő családból szárma­
zik, meglőtte magát. Tettének oka anyagi 
zavarokban van, jóllehet azt hitték róla, 
hogy nagyon gazdag ember.

KÖZGAZDASÁG.

Reich Jenő és Társa 

Tőzsde jelentése.
— A »Tiszántúl« eredeti távirata. —

Határidők.
Budapest, okt. 18.

Búza októberre — — — _ — — — 7,44
Búza júniusra — — — — — — — 7 89
Tengeri — — — — — — — — 5 08
Rozs okt — — — — — — — — 7,08
Zab okt. — — — — — — — 5.45
Káposzta, repeze, aug. — — — —---------.—

Értéktőzsde.
Budapest, okt. 18.

Osztrák hitel — —- — — — — — 645 25
Magyar hitel — — — — — — — 646 50
Allamvasut — — — — — — — 642 75
Rimamuránvi — — — — — — — 504.—
Magyar jelzálog — — — -- -- — — 425.—
Salgótarjáni — — — — — —,—
Wagon-kölcsön — — — — — — — —.—

hivatalos Árfolyamok
a budapesti áru- és értéktőzsdén 1900. okt. 18-án.

Magyar aranyjáradék 4«/o — — — — _ 94.60
Magyar koronajáradék — — — — — — 90.—
Magyar vasúti kölcsön aranyban 41/0l</o — — 100.
Magyarvasuti kölcsön ezüstben 2,/o"/o — — 98.—
Magyar keletivasuti államkötvény 1876-ból — 96 50
Magyar földtehermentesitési kötvény 4°/o — — 89.75
Italmérési jog megváltási kötvény — — — 98 35
Horváth-szlavónföldtehermentési kötvény — — 92.50
Magyar nyeremény-sorsjcgy-kölcsön — — — 163.— 
Tiszaszabályozásés szegedi sorsjegyek kölcsön — 138 50 
Osztrák járadék papírban — — — — — 96.75
Osztrák járadék ezüstben — — — — — 96.75

■ Osztrák járadék aranyban — — — — — 95.—
Osztrák korona járadék — — — — — 97.15

1 Osztrák államsorsjegyek — — — — — 181 50
Osztrák magyar bankrészvény — — — — 16.95

•: Magyar hitelbankrészvény — — — — — 665 50
■ Osztrák hitelintézet részvény — — — — 640 75
i Párisi vista — —— — — — — — 96.05
* 20 frankos arany (Napoleond’or) — — — 19.25
ä Németbirodalmi márka — — — — — — 117.95
j London vista — — — — — — — — 241.50

4 h»ether.•déeérHele'f t •

D r. VICSK1CS GYULA.



Budapest—Nagyvárad—Kolozsvár,

ind.Budapest 
Rákos 
Ujszász 
Szolnok 
Szajol 
P.-Ladány 
Báránd 
Sáp 
B.-Ujfalu 
M.-Peterd 
M.-Kereszles 
Bors 
Püspöki 
Nagyvárad 
Nagyvárad 
V.-Velence 
F.-Vtoárhely 
M.-Telegd 
Élesd 
Rév 
Csúcsa 
B.-Hunyad 
Jegeny 
Kolozsvár érk.

Gy. v. 
" 6 50

7 02
8 28
9 07
9:21

10 43

Sí. v. 
"8180 

8,51 
1059 
11 31 
11 50 

2

Gy. v.
55
08
82
56
09

5 28

1
2

Sí. ».
5.45
6 06
8 40
9 27
9|46

1153

Gy. v.
915 
9 28 

10Í56 
1119 
1133 
12 55

Érvényes 1900. évi október 1-től.
Kolozsvár—Nagyvárad—Budapest. Pűspök-Ladány—Debreczen—Érmihályfalva.

V. v.
ind

12 
ti 

1 
2 
2

11
11
12

érk. 
ind.

3

— 212
2127 15'48

12
12

07
24

— —

18 2 47 6103 12 46 1 33
3 — 1 , -■ 1 1 — — —

— 3 12 ......— 1 - " 1 14 — —
— 3 25 — 1 28 ———
48 3 32 ......... ■ 1 36 — —
56 3142 6 39 1 48 2 11
16 3 58 6 46 2 06 2 18
—'■■■■■ 4 05 II... —— ’ 2 30 2 25
— 4 16 — 2 41 — —
48 4 38 715 3 03 2 50
02 4 56 f 7 28 321 f3 04
26 5 20 7 50 3[45 3 26
16 6 31 8 37 452 4 16
49 716 9 08 532 4 52
15 7 49 f9 33 f6 01 — —
50 8 33 10 08 6 59| 5 55

5
5
5
6
6

4 54
11
32 
58 
15 
31

6 50 
7; 02
7 16 

12 25
12
12

1
1
2

4
5
7

32
45
12
37
10
49
48
34
04

Kolozsvár 
Jegenye 
B.-Hunyad 
Csúcsa 
Rév 
Élesd 
Mezö-Telegd 
F.-Vásárhely 
Várad-Velencze» 
Nagyvárad 
Nagyvárad 
Püspöki 
Bors 
Mező-keresztes » 
Mező-Peterd 
B.-Ujfalu 
Sáp 
Báránd 
P.-Ladány 
Szajol 
Szolnok 
Ujszász 
Rákos 
Rudapest

érk. 
ind.

3 25
5 26
5 54
6 21
6 49
7 02
7 11
2|22
2 36
2 47
3 12
3 30
4 07
4 39
5 01
517

6 40
7 09 
7147

f7 59
8 11

8 32
8 38
8(43
8 52

9
f9

23
38

10 06
11121
11144
12103

1(37

7 59
8 37
9 19

10 08
10 25 
1042
11 01 
11 10 
11 17
11 36 
11'47 
11Í54 
12:05
12 17 
12 29 
12 47
101
1 34 
3 08 
3

12 32 
fi 14

1 44
2 15
3 01 

f3 15 
+3 28

3 57
4 10

4 50

érk.j-------1 l|50
6
6

35
58
03
20

5 40
659
732
7 50
928
9 40

613
716
754
8 37 
9:32
9149

10 07
1027
10
10
11
11
11
11
11
12
12
12

1
3
3
4 05
6 52

Gy. v.
1101 P.-Ladány

Debreczen
ind. 4 06 124 5 35 10 53 2 29 6 08 
. 514 2 33 6 26 1144 336 741

"" *!—-|| 4'58 ■—i—-1220 Érminályfalva érk. G 35 3 57 7 29 1 
12 52

1 34
fi 48

2 01

Érmihályfalva—Debreczen—Pűspök-Ladány,

Nagyvárad—Szeged Szeged—Nagyvárad

Nagyvárad ind.
Sz. v.

ÍV 7 00 Szeged ind.
Sz. v.

10 f>0 '41 3 40
ősi > 10 30 4 41 716 H.-M.-Vásárhfly » ' . 4 38
Less » 10 48 5 01 7!40 Orosháza > 5 41J
Gyapjú » 10 '56 5! 10 7 52 Csaba » ' 7 ! 00
Cséffa » 11 03 5 19 8 05 Gyula > 7 27
Szalonta > 11 ,26 b 44 8 46 Sarkad > 7 47
Kötegyán > 11 46 f6 05 9 15 Kötegyán > 7 57
Sarkad » 11 57 6,17 9 31 Szalonta » 8 23
Gyula > 12 21 6144 10 01 Cséffa » 8 42
Csaba > 2 10 7 41 4 44I Gyapjú » — —
Oroháza > 3 10 9 10 5 50 1 Less > 9 .04
H.-M.-Vásárhely < 4 Üt 10 02 7 001 Ősi > 9 Í21
Szeged « 4 35 10 55 7 |55 1 Nagyvárad érk. 9 ,32

0 25
1 ,05
1 54
2 ,33
3 05
3 .27
3 |39
4! 10
4 134
4:42
5 00
5 119
5 30

— vasnon Vaskóh—

37
44 
04 
14
22
37
50 
05 
25
41
19 
04 
37

2 25
2 31
2 38

318

4 03 
519
5 39
5 58 
7 38

7 lpj 7 50

Érmihályfalva ind
Debreczen » 
P.-Ladány érk.

II Sz. V.
1:1 636

7 611_ 1_

Sz. v.l 
1117 
12 36 

1 45

Gy. v. II Sz. v. 
344j| 5 27 

41 leli 7iq 
5 03 8401

Sz. v. |l Gy. v.
9 14 802

10 27 9 01
1128; 9 48

Debreczen—Nagj-Léta— 
Vértes.

Vértes—Debreczen — 
N agy-Léta!

Debreczen 
Sáránd 
H.-Bagos
H.-Pályi
M. -Pályi
N. -Léta-

|l 9'351 4 31 
'10 18 5 16 
10 28...... ‘
ill) 45;

n

5126 
_ 5 48 

10 57 5 59

Vérté, érk. ||íl 161 618;
Sáránd—Derecske,

Nagy-Léta-
Vértes ind.

M.-Pályi *
H.-Pályi »
H.-Bagos »
Sáránd »
Debreczen é. '|

6 2->
I 

5471 1| 
6O3l 
618
6 40, 21
7 18 , 3|

l|05

1,30 
1:48 
2 05

6 40, 2 29
7 18 3 13

Derecske—Sáránd.
^rónTHndTjllÖpájl 5126 Derecske ind. lí 610011149 
Derecske érk. jjl0j42j| 5 45, Sáránd f~'- »érk. j| 6j20: 2|09

Nagyvárad—Arad Arad—Nagyvárad

Nagyvárad 
Ősi
Less
Gyapjú 
Cséffa 
Szalonta
Kötegyán 
Sarkad 
Gyula 
Csaba 
Csaba
Kétegyháza

8 31| Arad

6 40
7 50
9 20
4 50
5 26
5 56
6,10
6 147
7 18
7 129
7 151
8Í16|

—Nagyvárad,
-------------------------------------

Tv.BZ.SZ. Sz. v.
---- . , . .

Sz. v. L’v. SZ. sz*

Nagyvárad — — ind. 5 35 2 40 Vaskóh — — — ind. 4 - 2'55
V.-Velencze — — » 5 47 2 51 Lunka-Rézbánya — > 4 12 3 08
Félix-Fürdö — — > 6 11 3 13 Szudrics — — — > 4 I 39 3 37
Kardó — — » 6 26 3 27 Belényes — — — » 5 07 4 16
Nyárló — — — » 7 07 4 07 Sonkolyos — — » Tő 28 ■j-4 39
Magyar-Gyepes — » 7 19 4 18 Belényes-Ujlak —■ » fö 40 ti ' 51
Tasádfő — — — * 7 34 4 32 Borz — — — » 5 49 5 01
Drág-Cséke — —- > 7 55 4 46 Sólyom — — — > 6 05 5 22
Magyar-Cséke— — » 8 12 f5 01 Gyanta — — — > 6 26 |5 43
Dusesd — — — * 8 25 j-5 13 Hollód — — — » 6 40 6 —
Szombatság-Rogoz— » 9 02 5 47 Szombatság-Rogoz— » +7 01 6 29
Hollód — - — » 9, 15 5 59 Dusesd — — — » f7 25 f« 55 _
Gyanta — — — » 9 29 6 12 Magyar-Cséke— — » 7 37 7 08
Sólyom — — — » 9 55 6 36 Drág-Cséke — — » 7 56 7 33
Borz — — — » flO 10 j-6 50 Tasádfő — -- — » 8 10 j-7 47
Belényes-Ujlak — » 10 22 7 01 Magyar-Gyepes — » 8 24 8 02
Sonkolyos — — » flO 35 |7 13 Nyárló — — •— » 8 34 8 13
Belényes— — — » 11 21 7 47 Kardó — — — » 8 57 +8 36
Szudrics — — — » 11 44 8 09 Félix-Fürdő — — » 9 10 t8 49
Lunka-Rézbánya — » 12 13 j-8 34 V.-Velencze — — » 9 31 9 10
Vaskóh — — — érk. 12 29 8 49 Nagyvárad — ■— érk. 9 41 9 21

Nagyvárad—Dévaványa Gyoma. Gyoma—Dévaványa—Nagyvárad.
V. v. Sz. v. Sz. v. V. v.

Nagyvárad — — ind 5 50 2 — Gyoma — — — indj 3 40 2 30
Ősi — — — — » 6 09 2 14 (ized — — — » 4 07 2 54
Lj-Palota— — — » 6 i 24 2 29 Déva-Ványa — -- » 4 37 3 26
Gyires — — — » 6 41 2 42 Kéthalom — » 4 54 3 43
Körösszeg — — > 7 02 3 01 Körös-Ladány —■ > 5 13 4 06
Szakái — — — » 7'39 B 1 81 Szeghalom — ■— > 5 40 4 38

Nagy-T — — » 7 55 3 47 Vésztő — — — > 6 12 5 22
Komádóti— — — » 8 25 3 1 59 Kót — — — — » 6 38 5 52
Iráz _ — — — » 8 42 4 16 Iráz — — — — » 6 52 6 07
Kőt — - - — » 9 19 4 39 Komádi — — — , 7 10 6 38
Vésztői — — — > 9 44 5 110 Nagy-Tóti — — » 7 22 6 50
Szeghalom — — > 10 34 5 55 Szakái — — — , 7 ; 48 7 23
Körös-Ladány — » 11; - 6 12 Körösszeg — •—■ » 8 11 7 47
Kéthalom — — » 11 18 6 30 Gvires — — — » 8 33 8 12
Déva-Ványa — — * 12 03 6 55 lij-Palota— — — > 8 47 8 27
Özed — — — » 12 21 7 15 Ősi — — — — » 9 03 8 46
Gyoma — — — érk. 12 45 7 39 Nagyvárad — — érk. 9 20 9 05

1 Székelyhid—Margita- Sz.-Scmlyó. Sz.-Somlyó—Margita- Székelyhid.
V. v. Sz. v. Sz. v. V. v.

Székelyhid — — ind. 9 22 6 30 Szilágy-Somlyó — ind. 3 20 2 —
A.-Keresztár — — » 10 06 7 12 Sz.-Nagyfalu — — » 3 45 2 27
V.-Ábrány — — > 10 20 7 25 Ipp — — — — » 4 02 2 4-5
Monos-Petri — — » 10 31 7 35 Széplak — — — » 4 37 3 22
Margita — — — > 10 51 7 54 Bál vök —- — — » 4 50 3 36
Felső-Ábrány — — » 11 07 8 09 Száldobágy — — » 5 05 3 52
gzáldobágy _ » 11 31 8 31 Felső-Ábrány— — » 5 25 4 14
Bályok — — _ » 11 47 8 46 Margita — — — » 5 46 4 38
Szoplak — — — » 12 12 9 10 Monos-Petri — — » 5 56 4 49
1 p — > 12 42 9 38 V.-Ábrány — — » 6 01 5 —
S,-Nagyfalu -- — . 1 04 9 57 A.-Keresztár — — » 6 H 5 14
gzilágy-Somlyó — érk. 1 28 10 20 hid — — érk. » 6 58 5'55

=»=
Sz. v. Sz. v.

————--------- ■ Sz. v. Sz V. Sz. v.

ind. 10 20 4 30 Arad ind. 5 10 11 20 9 35
> 10 30 4. 4L 7! 16 Kétegyháza > 6: 14 12 31 10 54
> 10 48 5* Ül 7; 40 Csaba érk.i 6, 40 12 57 11 24
> 10 56 5 10 7:52 Csaba ind. 7'. _ 2 33 4 50
» 11 03 5 19 8 05 Gyula » . 7 27 3 05 5 26
> 11 26 6 44 8 46 Sarkad » i 7 47 3 27 5 56
> 1146 6 05 9 15 Kötegy » 7; 56 3 39 6 10
> 11 57 6 17 9 31 Szalon > 8 23 4 10 65 47
> 12 21 7 44 10; 01 Cséffa 8 42 4 34 7 18

érk 12 42 7 06 10; 30 Gyapjú » __ I —1 4 42 721
ind. 2123 7 .1.8 4 32 Less » 9 04 5 — 8 56

> 2:54 8 45 5i 03 1 Ősi » 9 21 5 19 8 Íj
érk. 3:55 ! s 6j 05 1 Nagyvárad érk. 91 32 5 30 8 39

Nagyvárad—
Nagyvárad 
B.-Püspöki 
Bihar — -
Paptamási
Gyapoly — -
B.-Diószeg 
Nagykágya - 
Székelyhid 
Erselind — -
Érmihályfalva

Sz. v.
—■ ind. 4,15
— » 4 30
--  5» 4 1 50
-- > 5 i 14
__ » 5 27
—— » 5 43
-- » 5 55
-- » 6 24
--- » ti 45
— érk. 7 15

7
7
8
8
8
8
9
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10
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36
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59
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Érmihályfalva 
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Székelyhid 
Nagykágya - 
B.-Diószeg 
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érk.
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7 35
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8 11
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V.
5
6
6
7
7

20

48
0

Szombatság— Bogoz—Dobrest. Dobrest—Bogoz—Szombatság

8
8
8
9

4
0
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15

Szombatság-Rogoz
Nánhegyesel
Dobrest — — -

sz.V. v. Tv.sz

ind. 9 10 6
» f9 : 36 +7
> 9.46 7
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11

Vésztő—Kötegyán—Hollód.
Vésztő - - - 
Okány — - — 
Gyanta — — — 
Sarkad-Keresztur — 
Méhkerék — — ■ 
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Ilye — — — — 
Csegőd — — 
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V. v.
6 06

+6 16
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f4 32
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Hollód—Kötegyán—Vésztő.
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07
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9
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Füzes-Gyarmat—Szeghalom
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ind.
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A vonatok közieken ideje középeurópai idő szerint van kitüntetve.
A vastagabb számok este 6 órától reggeli 5 óra 59 perczig terjedő éjjeli időt jelzi

A f-lel jelzettek feltételes megálló helyek. ____

Nyomatott a Szent László-nyomdában Nagyvaradon.


